

# “一镇一业”成大业

通讯员 贺余环

一栋栋高楼傍山而建，一条条平坦的水泥路直通村户，一排排整齐的路灯璀璨明亮，社区工厂里机器轰鸣作响，三三两两的搬迁群众漫步在小区内，悠闲地欣赏着新家园……日前，行走在白河县宋家镇田间地头，一幅幅村美、业兴、民富的美丽乡村画卷正徐徐展开。

把自己家摆得那么乱，一有时间我就打扫院子。”据悉，该镇坚持“党建+美丽乡村”建设，结合支部主题党日活动，积极开展环境卫生大扫除、文明家庭评选活动，大力实施“厕所革命”、环境治理工程，广大群众不仅是人居环境整治的践行者，更是美丽乡村建设的受益者。

除了搬到集镇社区住上电梯房、通上自来水外，镇村还通过做好配套服务、协调信用社贷款、解决农产品销路等服务，对农户就业创业进行扶持，真正实现了“搬出新生活，过上好日子”。

长，乡贤能人李玉堂通过种植林下天麻、散养小香猪，带动了40多户周边老百姓年均增收3000元到几万元不等；在宋家镇安乐村立新种养殖农民专业合作社的天麻种植基地里，20余名村民干得热火朝天，他们举着锄头弓着背、熟练地采挖天麻；通过以春燕茶为主的歌风流域4家标准化茶叶生产示范园带动，全镇累计建成标准化茶园2.5万亩、茶叶加工企业13家、县级以上茶叶现代农业园区12家，培育市级以上农业产业化龙头企业3家、茶叶产业化联合体2家，茶企实现全镇10个行政村全覆盖。

## 「油茶书记」的「油茶经」

通讯员 杨清波 邓向会

“老梁，我们来看看你的油茶窝子挖得咋样了，油茶苗马上就拉来了。”连日来，在汉滨区瀛湖镇桂花村，“油茶书记”王敏飞带领村组干部在田间地头给农户讲解产业政策。

脱贫攻坚期间，王敏飞在瀛湖镇桂花村担任驻村工作队员。2021年7月，他被帮扶单位——汉滨区人社局推荐为桂花村驻村第一书记。

自从担任瀛湖镇桂花村第一书记以来，王敏飞将产业发展作为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的头等大事，一方面积极入户走访调查，了解民情民意，寻找发展产业的路子。一方面，及时向局领导汇报，争取单位的支持，联系区林业局领导，邀请林果技术中心专家到村考察调研，查看土壤性质、地理因素、气候环境等，判定适合种植哪种产业。最终在充分了解因素、村情基础上，他结合专家意见，初步确定发展油茶产业。

油茶是否能高产？这个产业是否能促进村民增收、群众致富？他心里依然打着鼓。于是他同村党支部书记一起到双龙镇天宝村、汉阴县油茶产业种植基地了解情况。

## 市富硒产品研发中心入户走访办实事

本报讯（通讯员 贺博）近日，市富硒产品研发中心全体干部深入帮扶的紫阳县蒿坪镇东关村，开展“我为群众办实事”实践活动。

障等情况，现场解决问题10余件，向镇村反馈问题3件。发放《生态茶园建设管理技术》《健康知识手册》等书籍200余本，还向村民宣传了乡村振兴惠农政策、新风貌建设、疫情防控、冬季用火用电安全等知识。

## 流水镇“查问”破难件件实

本报讯（通讯员 陈发宝）为切实巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，深入推进到村“六查”入户“六问”工作，汉滨区流水镇开展“察民情、解民忧、帮民困、暖民心”活动，以扎实的举措解决群众难题。

能现场解决的及时现场解决，不能现场解决的提交“四支队伍”研判解决，村级研判解决不了的转交镇级解决。

## 我市“关爱女性健康”讲座进机关

本报讯（通讯员 陈妮）近日，由市妇联、市妇幼保健院联合开展的“关爱女性健康”首场讲座活动在市政府西二楼会议室举行，市政府机关、妇联共计60余名女职工参加讲座。

讲座中，市妇幼保健院妇女保健科副主任连荣丽、主治医师张从芝分别以“宫颈癌预防”“留住女性青春的医学奥秘”为主题进行了专题授课。两位专家以生动的案例，结合临床实际，从如何发现宫颈癌、乳腺癌到如何预防与治疗以及如何科学应对女性更年期、提升医学素养等方面进行了深入浅出的讲解。

## 洞河金橘又丰收

本报讯（通讯员 郑晓虎 朱烁旭）近期，又到了金橘丰收时节，紫阳县洞河镇汉江沿岸随处可见橘农们忙碌的身影。

## 长安镇中心小学教研活动提质增效促“双减”

本报讯（通讯员 魏薇 钱鑫鑫）为深入贯彻落实“双减”政策，开学以来，平利县长安镇中心小学持续开展“提质增效，助力‘双减’”主题教研活动，旨在推进课堂教学改革，努力打造更高效的“减负”课堂。

活动中，每位老师深钻教材、精心备课，积极探究减负增效的课堂结构，呈现出了一节节各具特色、结构紧凑、收效良好的课堂。特别是在中青年教师展示课中，教师们紧扣教学目标，突破教学重难点，开展丰富的课堂活动，重视兴趣激发和方法引领，注重学生能力的培养。

## 铁佛寺镇：抓住产业“牛鼻子”

本报讯（通讯员 王凌奇）近年来，汉阴县铁佛寺镇坚持兴产业、强组织、干实事，成功甩掉了贫困的帽子。在“十四五”开局之年，该镇立足资源禀赋、顺应民心而为，全力推进工作责任落实，产业提质增效，乡村治理有效等工作，巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

市工信局（国资委）作为市级帮扶部门，主动参与到该镇蚕桑产业发展中来，从规划和技术等多个层面提供专业人员，确保该镇蚕桑产业能够规范化发展。在技术人员的指导下，该镇充分利用闲置房产蚕桑200张，累计收益40万元。

## 岚皋纪委监委专项督查有实效

本报讯（通讯员 郭丽 曹婷婷）今年以来，岚皋县纪委监委采取下沉监督、常态监督、暗访督查、专项监督等模式，组建“相关纪检监察室+派驻纪检监察组+镇纪委+部门”的工作专班，扎实开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项督查。

巩固拓展脱贫攻坚成果、解决民生突出问题、治理干部工作作风作为整治群众身边腐败和作风问题的重要内容，聚焦群众“急难愁盼”跟进监督，切实解决群众的烦心事。根据年度工作重点，制定了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项督查方案和暗访督查机制，抽调相关业务骨干，每年至少开展2次巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项督查。截至目前，已开展以防贫预警监测机制、常态化帮扶、项目资金管理使用为主要内容的交叉暗访督查3次，累计抽查12个镇91个村（社区），入户走访1120户群众，发现并督改问题91个。



11月17日至19日，市妇幼保健院儿童保健部党支部赴安康市一小高新城校区，开展“呵护口腔、眼健康”进校园主题党日活动。专家们通过知识讲座、演示互动向学生们普及爱护护眼常识。随后，专科医务人员对全校2686名学生进行了口腔、视力检查，屈光筛查。

邹春艳 摄

聚山水之灵气 / 酿五谷之精华 / 成安康之名片

# 浓浓家乡情 幸福安康酒

泸康酒金州产场配送中心 幸福热线：(0915)-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人：姚舜斌 电话：13319158999